



град
Ваљево
City of Valjevo

e bilten



VALJEVO
CITY WITH
VISION

Град Ваљево
City of Valjevo 2020

Usvojen strateški dokument "Vizija Valjeva 2020"

PREPOZNATLJIV GRAD

"Valjevo je privlačno mesto za strane i domaće investicije, mesto podrške postojećoj privredi, preduzetništvu i započinjanju novih biznisa. Grad je prepoznatljiv na tržištu i stvorio je željeni imidž." Ovo je samo jedan citat iz dokumenta "Vizija Valjeva 2020", koji je Skupština grada Valjeva usvojila na poslednjoj prošlogodišnjoj sednici, određivši u opštoj formi buduće pravce svog razvoja. Konkretizacija sledi uskoro, usvajanjem Strategije lokalnog održivog razvoja, koja će sadržati brojne projekte lokalne samouprave.

Uz preambulu, koja je siže ambicija Valjevaca da svoj grad učine odličnim mestom za život, dokument sadrži dve velike celine, ekonomiju i društveni razvoj, uz izdvajanje i trećeg segmenta - efikasne lokalne uprave. Valjevo je zamišljeno kao mesto sa povoljnim poslovnim okruženjem, gradom privlačnim za investitore, za otvaranje malih i razvoj srednjih preduzeća, uz primenu novih i čistih tehnologija zasnovanih na znanju. Poseban akcenat je stavljen na razvoj poljoprivrede i turizma. Društveni razvoj je tretiran široko i ambiciozno i njime je Valjevo viđeno kao mesto aktivnih građana, grad uposlenih ljudi, obrazovanja, kulture, zdravlja, uspešne socijalne politike, bezbedan za život u svakom pogledu.

Kroz brojne aktivnosti, kao što su priprema SWOT analize grada Valjeva, izrada predloga Vizije grada, sastanci, razgovori i konsultacija stručne javnosti, u proces pripreme Vizije Valjeva 2020. bilo je uključeno više od 150 uglednih predstavnika lokalne zajednice, institucija, preduzetnika, pojedinaca. O nacrtu ovog dokumenta vodila se diskusija i na javnoj raspravi kojoj je prisustvovala i tročlana delegacija iz partnerskog holandskog grada na čelu sa Berry van Rijswijkom, članom Gradskog veća. Stručnu metodološku pomoć u ovom procesu grad Valjevo dobio je od partnerskog grada Sitard-Helena u okviru projekta „Prenos dobre prakse u razvoju vizije grada i strateškom planiranju“, pod okriljem programa "LogoEAST II". Ovim projektima upravlja organizacija holandskih gradova i opština za međunarodnu saradnju "VNG International". Valjevo je učestvovalo i u programu "LogoEAST I", a razmena i partnerstvo sa Sitardom traju već 20 godina.

Budžet za 2010. projektovan na 1,72 milijarde dinara

AKCENAT NA RAZVOJU I SOCIJALNOJ POLITICI

Budžet grada Valjeva u 2010. godini je razvojno-socijalni. Akcenat je na kapitalnom delu budžeta i njegovoj razvojnoj ulozi, a prioriteti su završetak započetih investicija i početak novih. Istovremeno, izražen je i socijalni karakter budžeta, čime Grad nastavlja socijalno odgovornu politiku iz 2009. godine, smatrajući podršku ugroženim sugrađanima prioritetom, pogotovo u vreme izražene ekonomske krize.

Ovogodišnji budžet grada Valjeva iznosi 1,72 milijarde dinara i predstavlja realnu sliku stanja, jer zavisi od snage privrede. Predviđeni prihodi u budžetu za 2010. povećani su za 7,5 odsto u odnosu na prošlu godinu. Odličnom organizacijom poreskog odeljenja značajno su povećani izvorni prihodi u 2009. godini, čime je ublažen negativan efekat smanjenja republičkih transfera. Širim obuhvatom poreskih obveznika, kao i efikasnijom naplatom, realno je očekivati povećanje lokalnih prihoda i u 2010. godini.

Prioritet će biti nastavak toplifikacije grada - nabavka kotla od 50 megavati, vrednosti oko 1,5 miliona evra, i širenje vrelvodne mreže. Započće izgradnja Hale sportova i obdaništa u Gradcu, biće nastavljena izgradnja osnovne škole u Brđanima, sanacija Jaza, radovi na kanalizacionoj i vodovodnoj mreži. Predviđen je novac i za eksproprijaciju zemljišta, kao učešće Grada u izgradnji transfer stanice Postrojenja za otpadne vode i Industrijske zone. Za tehničku dokumentaciju i deo radova za transfer stanicu, očekuje se da Vlada Češke opredeli 250.000 evra, što će biti jedan od projekata koje će češki partneri ove godine sufinansirati u Valjevu. Iznos od 377 miliona za lokalne puteve, ulice i opštu komunalnu potrošnju, jasno ukazuje da je opredeljenje Grada da značajno ulaže u infrastrukturu i redovno održavanje. Ova pozicija povećana je u 2010. zahvaljujući smanjenju troškova lokalne samouprave.

I ove godine će Grad, u saradnji sa Nacionalnom službom, subvencionisati zapošljavanje, čime će posao dobiti 100 sugrađana. Socijalna komponenta budžeta ogleda se u činjenici da su izdvojena četiri puta veća sredstva za socijalnu zaštitu u odnosu na prethodnu godinu. Uvedene su nove usluge namenjene najugroženijim kategorijama - otvoreni su Dnevni boravak za decu i mlade sa smetnjama u razvoju i Klub za osobe sa invaliditetom i obezbeđena sredstva za njihovo dalje funkcionisanje. Povećana su i izdvajanja za kulturu i sport.

Valjevo se sprema za izgradnju Hale sportova

IZAZOV ZA GRAD

Na dobro posećenoj prezentaciji u sali Gradske skupštine, projekat buduće Hale sportova u Valjevu predstavili su stručnjaci beogradskog „Energoprojekta“, poznate srpske firme kojoj je i pre više od deset godina bio poveren ovaj posao. Praktično je nekadašnji projekat revidiran tako da će buduća hala biti manja, ali sa svim potrebnim sadržajima i prema standardima košarkaške asocijacije FIBA i Jadranske lige. Dugo očekivana nova sportska dvorana nalaziće se na ulasku u Valjevo iz pravca Beograda, pored Poljoprivredne škole.

Hala će moći da primi maksimalno 5.000 gledalaca i u njoj će se odvijati sportski, rekreativni i zabavni sadržaji. Pored glavnog terena za košarku, odbojku, rukomet i utakmice malog fudbala, u dvorani će moći da se organizuju takmičenja u gimnastici i borilačkim veštinama. Predviđeno je da valjevska Hala sportova poseduje moderno opremljeni pres centar, teretanu, kuglanu i ostale prateće sadržaje, kao i da se u njoj održavaju koncerti i sajmovi. Prema procenama stručnjaka „Energoprojekta“, troškovi zaposlenih i održavanja iznosili bi 290.000 evra godišnje. Procenjuje se da bi buduća Hala mogla da donese prihod oko 320.000 evra godišnje, koji bi se obezbedio izdavanjem 500 kvadratnih metara poslovnog prostora, kao i zakupljivanjem 200 termina godišnje.

Grad Valjevo je budžetom za 2010. godinu izdvojio 40 miliona dinara za izgradnju Hale sportova. U republičkom NIP-u je konkurisano za 200 miliona dinara. Ovaj novac bi bio dovoljan za realizaciju prve faze izgradnje Hale sportova, koja bi bila završena do 2012. godine. Za kompletnu izgradnju modernog sportskog objekta u Valjevu potrebno je oko 850 miliona dinara.



Poseta ministra unutrašnjih poslova Ivica Dačića

SVE SREDINE U SRBIJI MORAJU BITI BEZBEDNE



- Saradnja policije i lokalne samouprave, jačanje autoriteta države i svih organa vlasti, kao i poboljšanje materijalno-tehničke opremljenosti policije, način su da sve sredine u Srbiji budu što bezbednije za život - poručio je zamenik predsednika Vlade Srbije i ministar unutrašnjih poslova Republike Srbije Ivica Dačić prilikom boravka u Valjevu.

Poseta ministra Dačića obeležila je kraj perioda porasta kriminala praćenog i ubistvima, po čemu Valjevo nikada nije bilo karakteristično, a što je izazvalo veliko uznemirenje građana. Nakon apela gradonačelnika Valjeva Zorana Jakovljevića, Ministarstvo unutrašnjih poslova postavilo je na već ranije upražnjeno mesto novog načelnika Policijske uprave Predraga Čajića, posle čega je uhapšena glavna kriminalna grupa i Valjevo ponovo postalo miran grad.

Uz ministra, u poseti Gradu Valjevu i Policijskoj upravi bili su direktor policije Milorad Veljović, njegov zamenik Branislav Mitrović, pomoćnik direktora policije Mirko Kovačević, zamenik šefa Kabineta Vanja Vukić, savetnik ministra Milorad Premović i načelnik Uprave za obezbeđenje Zoran Tomašević. Visoku delegaciju MUP-a Srbije primio je gradonačelnik Valjeva Zoran Jakovljević sa saradnicima i tom prilikom rekao da je Valjevo, nakon perioda na početku 2009. godine, ponovo miran i bezbedan grad koji ulaže dosta napora u poboljšanje bezbednosne situacije. Gradonačelnik je istakao da Valjevo ima Strategiju unapređenja bezbednosti, da se ozbiljno radi na uvođenju video-nadzora na ulicama grada i na umrežavanju institucija.

Ministar Dačić je na konferenciji za novinare naglasio da je zadovoljan rezultatima koje je valjevska Policijska uprava postigla u prethodnom periodu i da podržava uvođenje video-nadzora:

- To se posebno odnosi na period posle najnovijih hapšenja kriminalnih grupa, što je glavni pokazatelj da policija može kvalitetno da odradi svoj posao. Mislim da su u Valjevu dugo godina tolerisane kriminalne aktivnosti, što je rezultiralo velikim brojem krivičnih dela i ubistava. Shvatajući najozbiljnije sve to, doneli smo odluku da postavimo novog načelnika Policijske uprave u Valjevu, kako bi se što pre bezbednosna situacija u gradu normalizovala. Značajno bi bilo da zajedno sa rukovodstvom grada, uložimo dodatne napore da se postavi video nadzor koji bi u značajnoj meri olakšao delovanje policije. Siguran sam, što pokazuje iskustvo iz drugih sredina, da bi se na taj način gotovo prepolovio broj krivičnih dela - rekao je ministar.

Ministar Dačić je u Valjevu održao i sastanak sa predstavnicima pravosuđa, tužilaštava, policije i Vojske Srbije, sa predsednicima opština iz Kolubarskog okruga, a prijem za njega priredio je i episkop valjevski Milutin.

Valjevo nastavlja sa kandidovanjem projekata kod Vlade Češke

POSETA BRNU

Nastavljajući uspešnu saradnju sa Češkom Republikom i preduzećem "VHS Brno", predstavnici grada Valjeva boravili su u Brnu, gde su sa predstavnicima firme VHS razgovarali o projektima koje je Valjevo kandidovalo kod Vlade Češke za naredni period.

Prvi projekat je "Regulacijski (urbanistički) generalni projekat Regionalnog vodoprivrednog sistema snabdevanja vodom Rovni", kao jedan od prioriteta dugoročnog razvoja Valjeva. Procenjena vrednost projekta je 250.000 evra, a sredstva bi bila upotrebljena za pripremu tehničke dokumentacije za izgradnju trase cevovoda za sirovu vodu iz objekta prekidne komore blizu brane "Rovni" do fabrike vode "Pećina", a zatim i projekta za izgradnju cevovoda za transport pitke vode iz postrojenja na "Pećini" do rezervoara "Gajina". U izradu projekta bili bi uključeni češki stručnjaci.

Drugi projekat, "Modernizacija postrojenja za preradu otpadnih voda", značajan je zbog dugoročnih efekata na polju zaštite životne sredine - smanjenja zagađenosti vode i zemljišta. Ukupna vrednost je 790.000 evra, a podrazumeva modernizaciju i poboljšanje kapaciteta postrojenja za preradu otpadnih voda u skladu sa standardima EU, isporuku tehnologije i materijala u skladu sa predloženim planom modernizacije i tehničku pomoć prilikom instalacije i montaže opreme.

Češka Republika, zahvaljujući upravo saradnji Valjeva sa firmom VHS iz Brna, od 2001. uložila je značajna sredstva u razvoj grada. Najveći projekti su učešće u izgradnji Toplane i toplovodne mreže, Fabrike za prečišćavanje otpadnih voda, hidroakumulacije Rovni i uređenje Jaza. U aprilu prošle godine, u organizaciji Ambasade Češke, naš grad je imao privilegiju da ugosti 21 ambasadora zemalja Evropske unije.



Novi partnerski grad

PROTOKOL SA POLJSKIM ŠVIDNIKOM

Prilikom posete poljskom gradu Švidniku, gradonačelnik Valjeva Zoran Jakovljević potpisao je protokol o saradnji Valjeva sa ovim gradom. Dokumentom se predviđa saradnja između dva grada u oblasti privrede, kulture, socijalne politike i zaštite životne sredine.

Na svečanosti povodom obeležavanja 55 godina od osnivanja Švidnika, gradonačelnik Valdemar Jakson je rekao da je veoma zadovoljan što je Valjevo prvi srpski grad sa kojim Švidnik saraduje, pored sedam evropskih gradova sa kojima ima dugu i uspešnu saradnju.

Gradonačelnik Zoran Jakovljević je istakao da se, u skladu sa nastojanjima Valjeva da izgradi, odnosno unapredi sportski aerodrom u Divcima, konkretna saradnja može uspostaviti u oblasti avio-industrije. Naime, u Švidniku od 1951. godine postoji fabrika PZL "Švidnik" koja proizvodi helikoptere, delove i sredstva za održavanje letelica. Čelnici grada Švidnika i ove fabrike istakli su da su zainteresovani da u našem kraju otvore fabriku avionskih delova.

Saradnja NDI (USAID), Narodne skupštine i Grada Valjeva

KANCELARIJA NARODNOG POSLANIKA

U okviru pilot projekta Nacionalnog demokratskog instituta (NDI) namenjenog pružanju podrške u komunikaciji između narodnih poslanika i građana Srbije, u Valjevu je otvorena kancelarija narodnog poslanika **Orđa Milićevića** (Socijalistička partija Srbije). Projekat se sprovodi u partnerstvu sa Narodnom skupštinom Republike Srbije, uz finansijsku podršku USAID-a. Protokol o saradnji Grada Valjeva i Nacionalnog demokratskog instituta za međunarodne odnose, potpisali su gradonačelnik Valjeva Zoran Jakovljević i direktor NDI programa Tom Keli, čime je Valjevo postalo partner u sprovođenju pilot programa „Pomoć kancelarijama za komunikaciju poslanika sa građanima“.

Govoreći o ciljevima i očekivanim efektima otvaranja Kancelarije, narodni poslanik **Orđa Milićević** istakao je da će Kancelarija poboljšati komunikaciju između građana i poslanika, ali i lokalne samouprave i Narodne skupštine. Direktor NDI programa Tom Keli je rekao:

- Ova kancelarija je sredstvo građanima kojim će moći da utiču na proces odlučivanja, pre svega na povećanje transparentnosti sistema, ekonomski razvoj, decentralizaciju i slične teme. Mislim da je ova podrška sa svih nivoa vlasti zaista izuzetna, jer to se ne dešava u svim lokalnim samoupravama, već samo u Valjevu - istakao je Keli.

Potpisivanju protokola i svečanom otvaranju kancelarije u prostorijama Mesne zajednice „Andra Savčić“, prisustvovali su i šef poslaničkog kluba SPS-JS Branko Ružić, poslanici SPS-JS u Narodnoj skupštini, sekretar republičkog parlamenta Veljko Odalović.



Prva sednica poslaničkog kluba SPS-JS van Beograda

PODRŠKA RAZVOJNIM INICIJATIVAMA VALJEVA

Poslanički klub Socijalističke partije Srbije i Jedinственe Srbije održao je u zgradi Skupštine grada Valjeva prvu sednicu van Beograda. Branko Ružić, šef poslaničkog kluba SPS-JS u Skupštini Srbije, rekao je da je njihova poseta Valjevu u funkciji decentralizacije države i ravnomernog regionalnog razvoja, a potom obećao da će poslanički klub SPS-JS politički podržati sve razvojne inicijative koje dolaze iz Valjeva. Ružić je rekao da socijalisti podržavaju i projekat izgradnje regionalne deponije i vodovoda za Divčibare, završetak izgradnje osnovne škole u Brđanima i izgradnju novog obdaništa u mesnoj zajednici Gradac.

- Realizacija projekata izgradnje bazena i hale sportova može da otvori širok spektar mogućnosti za Valjevo, imajući u vidu da se mnoge međunarodne sportske manifestacije održavaju u Srbiji, pa se zbog blizine glavnom gradu domaćinstva tih manifestacija mogu poveriti Valjevu. Regionalni vodovod Valjevo-Divčibare važan je zbog iskorišćenja svih turističkih potencijala koje Divčibare nesporno imaju. Izuzetno važan projekat za grad je toplifikacija, koja iziskuje enormna sredstva, ali sam siguran da će Grad, uz pomoć Vlade Srbije, učiniti sve da se ovaj posao završi. Završetak osnovne škole u Brđanima uz koordinaciju sa resornim ministarstvom i izgradnja obdaništa u MZ Gradac takođe su važni - rekao je šef poslaničkog kluba SPS-JS Branko Ružić obraćajući se rukovodstvu Valjeva.

Valjevo na Sajmu lokalne samouprave

DOBRA PREZENTACIJA POTENCIJALA VALJEVA



Na prvom Sajmu lokalne samouprave, koji su u Hali sportova na Novom Beogradu organizovali Ministarstvo za državnu upravu i lokalnu samoupravu, SKGO i opština Novi Beograd, grad Valjevo je uspešno predstavio privredne, turističke, kulturne potencijale, kao i aktivnosti i projekte koje realizuju Gradske uprave.

Premijer Mirko Cvetković, zajedno sa Milanom Markovićem, ministrom za državnu upravu i lokalnu samoupravu, posetio je nakon svečanog otvaranja štand Grada Valjeva i tom prilikom se zadržao u razgovoru sa gradonačelnikom Zoranom Jakovljevićem, koji ga je pozvao da poseti Valjevo.

Kolegama iz ostalih lokalnih samouprava, predstavnicima banaka, domaćim i stranim donatorima i medijima, Valjevci su predstavili svoj grad, razvojne projekte, strategije i viziju grada, kao i nove usluge iz oblasti socijalne zaštite i sistem naplate poreza. Štand su posetili predstavnici GTZ-a, USAID-a, MEGA programa, Švajcarske agencije za razvoj i saradnju, Stalne konferencija gradova i opština, kolege iz drugih lokalnih samouprava i mnogi drugi.

- Svi su bili zadovoljni našom prezentacijom. Ostvarili smo brojne kontakte, razmenili promotivne materijale. Na našem štandu spojili smo moderno i tradicionalno, što i jeste obeležje valjevskog kraja, a po svim pokazateljima to je privuklo pažnju mnogih - rekla je o nastupu na Sajmu Svetlana Marković, šef Odseka za informisanje i protokol Gradske uprave Valjevo.

Na Sajmu lokalne samouprave u Beogradu predstavilo se više od 80 gradova i opština iz cele Srbije, donatori i njihovi razvojni programi. Održane su panel diskusije o energetskej efikasnosti, primeni Zakona o planiranju i izgradnji, najboljim IKT praksama u lokalnim samoupravama, Majkrosoft rešenjima u lokalnim samoupravama, finansiranju lokalnih samouprava itd.



PRIZNANJE ZA SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Grad Valjevo dobio je Priznanje u oblasti slobodnog pristupa informacijama od javnog značaja u kategoriji organa javne vlasti lokalne samouprave. Odluku o dodeli ovog laskavog priznanja, kojim se Valjevo svrstalo među institucije javne vlasti koje drugima mogu služiti kao primer poštovanja principa otvorenosti u radu, doneo je žiri čiji su članovi domaći stručnjaci u ovoj oblasti i predstavnici udruženja građana.

Priznanje gradonačelniku Zoranu Jakovljeviću uručeno je u Medija centru u Beogradu, na svečanosti povodom obeležavanja „Međunarodnog dana prava javnosti da zna“, koju su organizovali Poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti Rodoljub Šabić, Misija OEBS-a u Srbiji, Koalicija nevladinih organizacija za pristup informacijama i Nezavisno udruženje novinara Srbije. Na svečanosti su govorili ministar za državnu upravu i lokalnu samoupravu Milan Marković, zamenik ambasadora Misije OEBS-a u Srbiji Tomas Mor i poverenik za informacije od javnog značaja Rodoljub Šabić.

Osim Valjeva, Priznanje je uručeno i Narodnoj skupštini, Privrednoj komori Srbije, Pokrajinskom sekretarijatu za socijalnu politiku i demografiju i Petom opštinskom sudu u Beogradu.

DVE NOVE SOCIJALNE USLUGE U VALJEVU

Otvaranjem Dnevnog boravka za decu sa smetnjama u razvoju i Kluba za osobe sa invaliditetom uspostavljene su nove usluge socijalne zaštite za dve najosetljivije kategorije građana u Valjevu. Cilj je da se deci sa smetnjama u razvoju i osobama sa invaliditetom stvore mogućnosti za potpunije učešće u životu lokalne zajednice. Projekat „Podrška sprovođenju Strategije razvoja socijalne zaštite u Republici Srbiji“, koji je podrazumevao adaptaciju oba objekta, grad Valjevo je realizovao uz učešće i podršku Ministarstva za rad i socijalnu politiku, Državne agencije za razvoj Velike Britanije, Ministarstva spoljnih poslova Norveške, humanitarnog fonda Rajfajzen banke i Ministarstva za državnu upravu i lokalnu samoupravu. Na ovaj način Grad Valjevo uspešno realizuje svoj Strateški plan socijalne zaštite.

Dnevni boravak za decu sa smetnjama u razvoju

Otvaranje Dnevnog boravka za decu i mlade sa smetnjama u psihičkom i fizičkom razvoju, donelo je dugo očekivano poboljšanje kvaliteta života dece i mladih sa smetnjama u razvoju, uz njihovo uključivanje u obrazovne i društvene aktivnosti. Već prvi ulazak u prostorije Dnevnog boravka, doneo je veliku radost deci i roditeljima. Dnevni boravak može primiti 30 korisnika, a trenutno ih ima 26, uzrasta od devet do 30 godina.

- Zahvaljujući zaista velikom trudu svih aktera, danas smo u prilici da otvorimo ovaj prostor. Otvaranje Dnevnog boravka deo je šire strategije na republičkom, ali i lokalnom nivou, u kojoj se eksplicitno ističu one grupe stanovništva kojima je podrška društva neophodna. Jedan od prioriteta Strategije su deca sa smetnjama u razvoju i osobe sa invaliditetom. Ovakva usluga sprečava marginalizaciju hendikepirane dece, podržava njih i njihove porodice, što i jeste cilj reforme - ocenila je ovom prilikom Ljiljana Lučić, državni sekretar u Ministarstvu za rad i socijalnu politiku Republike Srbije.

Izgradnja Dnevnog boravka u Valjevu odličan je primer saradnje Republike, lokalne samouprave i biznis sektora. Petnaest miliona dinara za ovu investiciju obezbeđeno je tako što je Grad Valjevo izdvojio 6,6 miliona dinara za uspostavljanje i održivost usluge, operativne i druge troškove, Ministarstvo za rad i socijalnu politiku učestvovalo sa 4,5 miliona, Ministarstvo za državnu upravu i lokalnu samoupravu sa milion dinara, dok je 2,8 miliona donirala Rajfajzen banka kroz Humanitarni fond "Budimir Boško Kostić".

- Najvažnije od svega je da smo zajedničkim naporima uspeali da završimo ovaj objekat, a još važnije od toga je da ove usluge učinimo održivim. Zato smo oko 5,2 miliona dinara predvideli gradskim budžetom za 2010. godinu, kako bi Dnevni boravak bio u funkciji i kako bi obezbedili kvalitetnu uslugu našim sugrađanima kojima je ova vrsta pomoći neophodna - rekao je gradonačelnik Zoran Jakovljević prilikom svečanog otvaranja Dnevnog boravka.

O korisnicima Dnevnog boravka brinuće nevladina organizacija "Naši snovi" koja se dugogodišnjim marljivim radom i kvalitetnim projektima posvećenim mladima s asmetnjama u razvoju, kvalifikovala za ovaj posao.



Klub za osobe sa invaliditetom

U istom danu u Valjevu je otvoren i Klub za osobe sa invaliditetom, koji maksimalno može primiti 80 korisnika i namenjen je osobama sa invaliditetom očuvanih mentalnih sposobnosti uzrasta od 15 do 40 godina. Prilikom otvaranja još jednog dragocenog prostora za ugrožene sugrađane, gradonačelnik Valjeva je takođe istakao važnost održivosti, jer je gradskim budžetom u 2010. godini za funkcionisanje Kluba predviđeno oko 2,3 miliona dinara. Ljiljana Lučić, državni sekretar u Ministarstvu za rad i socijalnu politiku Republike Srbije, podvukla je značaj intenzivne saradnje između Ministarstva i institucija grada Valjeva u realizaciji ovog projekta i dodala:

- Otvaranjem ovog objekta stvorene su mogućnosti da udruženja osoba sa invaliditetom u Valjevu imaju adekvatno mesto za realizaciju različitih aktivnosti, skupova i druženja, ali i za fizikalnu terapiju.

U rekonstrukciju i adaptaciju objekta Otvorenog kluba za osobe sa invaliditetom u Valjevu ukupno je investirano oko 7,3 miliona dinara. Ministarstvo za rad i socijalnu politiku izdvojilo je preko 4 miliona dinara, grad Valjevo oko 3 miliona, a 150.000 dinara je vrednost donacije u opremi.



Dodeljeni stanovi iz SIRP programa

SMEŠTAJ ZA IZBEGLICE I SOCIJALNO UGROŽENE

Ključevi od 41 stana u zgradi u Prešernovoj ulici na Petom puku svečano su uručeni izbeglim licima i socijalno ugroženim porodicama u Valjevu. Stanove u zakup po ceni od 1,2 evra za kvadratni metar stambenog prostora dobilo je 26 porodica izbeglih lica, a 15 stanova dodeljeno je socijalno ugroženim porodicama.

U ime Grada, novim stanarima ključeve je uručio pomoćnik gradonačelnika Radivoje Milutinović.

- Želim Vam srećno useljenje, da samo lepe trenutke doživljavate u ovim stanovima, da se uklopite u život ovog grada i budete ravnopravni sa ostalim građanima Valjeva. Važno je da je zgrada završena i da su naši sugrađani dobili krov nad glavom. Ovo je jedan lep objekat i još jedan primer kako solidarnost pokazati na delu, posebno kada su u pitanju naši socijalno ugroženi sugrađani ili pak izbegla lica koja su živela bez krova nad glavom - rekao je Milutinović.

Zgrada je izgrađena u okviru druge faze Programa stanovanja i trajne integracije izbeglih lica (SIRP) Vlade Italije, koju u Srbiji sprovodi organizacija UN-HABITAT. Ukupna vrednost ove investicije je oko 60 miliona dinara, od čega je 735.000 dolara donacija Vlade Italije kroz SIRP program. Učešće grada Valjeva u izgradnji objekta, infrastrukturnom i komunalnom opremanju opredeljene parcele, iznosilo je 30 odsto od ukupno utrošenih sredstava.



Pomoć deci palih boraca

Neposredno pred Novu godinu, Grad Valjevo uručio je jednokratnu novčanu pomoć deci palih boraca i ratnih vojnih invalida. Za ove namene iz gradskog budžeta izdvojeno je ukupno 570.000 dinara, tako što je novčanu pomoć od 5000 dinara dobilo 114 mališana. U uslovima ekonomske krize, gradsko rukovodstvo se odlučilo da skromnim novogodišnjim poklonom obraduje decu palih boraca i ratnih vojnih invalida.



Stanovi za porodice palih boraca i ratnih vojnih invalida

USELJENO JOŠ ŠEST PORODICA

Šest porodica ratnih vojnih invalida i porodica palih boraca uselilo se u zgradu socijalnog stanovanja u valjevskom Novom naselju. Zgrada je izgrađena u okviru projekta „Socijalno stanovanje za ratne vojne invalide“, za koji je iz Nacionalnog investicionog plana izdvojeno 30 miliona dinara. Grad Valjevo je opredelio parcelu, infrastrukturno i komunalno opremio zemljište i bio suinvestitor izgradnje objekta, zajedno sa Ministarstvom za rad i socijalnu politiku.

U prisustvu predstavnika Ministarstva za rad i socijalnu politiku i Grada Valjeva, podeljeni su ključevi porodicama koje su na drugom konkursu resornog ministarstva najviše rangirane po utvrđenim kriterijumima i na taj način ostvarile pravo na rešavanje stambenog pitanja. Porodicama su ključeve uručili zamenik gradonačelnika Valjeva Stanko Terzić i predstavnik Ministarstva za rad i socijalnu politiku Sava Paunović. Paunović je ovom prilikom naglasio da je Grad Valjevo bio izuzetno angažovan i sopstvenim sredstvima učestvovao u ostvarivanju stambenih prava ove ugrožene kategorije stanovništva.

Zamenik gradonačelnika Stanko Terzić izrazio je zadovoljstvo što Grad ima mogućnost da pomogne porodicama ratnih vojnih invalida i palih boraca:

- Rešavanje stambenog pitanja je od izuzetne važnosti za svakog čoveka. Nakon svih teških trenutaka u životu, kroz koje ste lično prošli, Vi ili Vaši najbliži, ovaj trenutak, kada dobijate ključeve od stana, posebno je svečan - rekao je Terzić.

Zgrada socijalnog stanovanja ima 16 stanova, površine oko 800 metara kvadratnih. Osam porodica useljeno je krajem 2008, sada još šest, a očekuje se da za preostala dva stana Ministarstvo za rad i socijalnu politiku, uskoro raspíše konkurs.

Valjevo u grupi opština sa povoljnim poslovnim okruženjem

U PROGRAMU SERTIFIKACIJE



Grad Valjevo ušao je u program sertifikacije koji podržava Program za posticaj razvoja opština (MEGA), finansira Američka agencija za međunarodni razvoj (USAID), a sprovodi Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj (NALED). Program Sertifikacije ima za cilj da poboljša saradnju svih aktera uključenih u proces privlačenja i realizacije stranih investicija, kao i da promoviše standarde koji stvaraju pozitivnu poslovnu klimu.

Program Sertifikacije je jedna od mnogobrojnih aktivnosti koje utiču na kreiranje brže i efikasnije administracije, koja treba da otkloni prepreke za ubrzan razvoj privrede, privlačenje domaćih i stranih investicija, uvođenje novih tehnologija, kreiranje novih radnih mesta i opštu modernizaciju društva. Ovakve aktivnosti su važne i za stvaranje dobre reputacije Srbije, u vremenu kada sve zemlje u okruženju ulažu značajne napore ka ekonomskom razvoju.

Sertifikacija gradova i opština znači ispunjenje određenih standarda, koji su garancija da će postojeći privrednici, kao i potencijalni investitori, dobiti usluge i informacije na način koji će olakšati realizaciju njihovih aktivnosti. Investitori vrednuju realno predstavljenu sliku o lokalnoj sredini i predvidljivost potrebnog vremena i novca koji je potreban za različite postupke, počev od registracije preduzeća, preko izgradnje objekta, povezivanje na energetske i komunalne sisteme snabdevanja i zapošljavanje radne snage.

Prve tri sertifikovane opštine i gradovi u Srbiji su Inđija, Loznica i Kragujevac. Partneri na programu sertifikacije su, pored NALED-a, Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja, SIEPA, Pokrajinski sekretarijat za lokalnu samoupravu i međuopštinsku saradnju i USAID/MEGA Program za podsticaj ekonomskom razvoju opština.

Aerodrom "Nikola Tesla" donirao računare valjevskim školama

ZA BOLJE INFORMATIČKO OBRAZOVANJE



Valjevska gimnazija, Prva osnovna, osnovne škole „Nada Purić“ i „Zdravko Jovanović“ u Počuti dobile su po tri računara od JP Aerodrom „Nikola Tesla“, u akciji koju su realizovali Telekom Srbija i Ministarstvo prosvete uz podršku Ministarstva za telekomunikacije i informatičko društvo, a pod pokroviteljstvom predsednika Republike Srbije Borisa Tadića. Dvanaest računara predstavnicima valjevskih škola svečano su uručili Nebojša Andrić i Slobodan Jovanović, članovi upravnog odbora JP Aerodrom „Nikola Tesla“, koji je donirao 103 računara osnovnim i srednjim školama u svim krajevima Srbije. Istovremeno, Telekom je uveo internet priključke u školama po simboličnoj ceni od 1 dinar mesečno.

Govoreći o važnosti ovakvih akcija, gradonačelnik grada Valjeva Zoran Jakovljević naglasio je da grad ulaže maksimalne napore kako bi obezbedio što bolje uslove za rad i realizaciju nastavnog programa u školama. Na ovaj način stvaraju se uslovi za uvođenje modernih informacionih tehnologija u skladu sa evropskim i svetskim trendovima. Od posebne važnosti je i međusobna saradnja institucija i lokalnih samouprava radi ostvarenja zajedničkog cilja - podizanja nivoa svesti najmlađe populacije u svim krajevima Srbije o usvajanju i primeni znanja uz savremene metode u nastavnom procesu.

Stipendije Grada dobilo 137 učenika i studenata

NAJAVA VEĆE PODRŠKE TALENTIMA



Na konkursu Fondacije za talentovane učenike i studente grada Valjeva stipendije za školsku 2009/2010. godinu dobilo je 137 najboljih valjevskih školaraca. Tako će u ovoj školskoj godini po 2.500 dinara mesečno dobijati pet učenika osnovnih škola i 14 učenika srednjih škola, dok će 118 studenata primati mesečno po 4.500 dinara. Novina ove godine je to što su pravo na novčana sredstva Fondacije imali i učenici osnovnih škola - troje učenika Muzičke škole „Živorad Grbić“ stekli su to pravo na osnovu rezultata na takmičenjima trećeg ili višeg ranga, dok je dvoje osnovaca dobilo stipendije na osnovu plasmana na republičkim takmičenjima iz matematike i fizike. Po istom osnovu opredeljuju se i stipendije za srednjoškolce, odnosno presudan je bio njihov plasman na republičkim i drugim takmičenjima odgovarajućeg ranga.

Mr Branko Matić, predsednik Upravnog odbora Fondacije, ocenio je da su ove godine kriterijumi bili stroži, sa namerom da talenat i rezultati budu adekvatnije nagrađeni. On je takođe istakao da je Fondacija svesna činjenice da izdvojena sredstva nisu dovoljna, ali da u ovim uslovima nisu ni zanemarljiva. Cilj Upravnog odbora je da se sredstva uvećavaju iz godine u godinu, što će najbolje efekte imati kroz saradnju lokalne samouprave i privrednika, sa zajedničkim motivom - da adekvatno budu nagrađeni oni čiji rezultati tokom školovanja služe na ponos svima. U ovoj školskoj godini nekoliko preduzeća doniralo je sredstva Fondaciji, a od pojedinaca državni sekretar Ministarstva finansija dr Slobodan Ilić. Interakcija između Grada i privrede u podsticanju talenata još uvek je skromna i očekuje se da narednih godina to bude izraženije.

Akcija „Dani životnog osiguranja“

ŽIVOTNO OSIGURANJE ZA VUKOVCE



Akcija „Dani životnog osiguranja“, koja se realizuje uz podršku Ministarstva finansija, krenula je iz Valjeva. Polise životnog osiguranja u narednih pet godina i štedni ulog od 500 evra, direktori najvećih osiguravajućih kuća uručili su nosiocima Vukove diplome, u pitanju je 15 valjevskih svršenih osnovaca i srednjoškolaca.

Državni sekretar Ministarstva finansija dr Slobodan Ilić, predstavnici Fonda za razvoj osiguranja i generalni direktori 13 velikih osiguravajućih kompanija u Srbiji - ALICO, Basler, Credit Agricole Life, Delta Generali, DDOR Novi Sad, Dunav, Merkur, Sava životno osiguranje, Societe Generale, Triglav Kopaonik, Uniqa i Wiener Stadtische, razgovarali su sa rukovodstvom grada Valjeva i privrednicima sa područja Regionalne privredne komore o značaju životnog osiguranja za privredni razvoj na lokalnom i republičkom nivou.

Ova kampanja promoviše značaj životnog osiguranja za ukupni ekonomski razvoj zemlje i dugoročno ulaganje u budućnost. Čelnici osiguravajućih kompanija u Srbiji kažu da bi se kroz prodaju polisa životnog osiguranja moglo u narednih pet godina prikupiti milijardu evra. Oni navode da bi taj novac Srbija mogla da uloži u strateške projekte, jer bi ih osiguravajuća društva investirala u dugoročne državne obveznice kojima bi se finansirali infrastrukturni projekti.



Projekat Gradske uprave sa programom MEGA (USAID)

JAČANJE UPRAVLJANJA LOKALNIM PRIHODIMA

Krajem decembra Gradska uprava za finansije, društvene delatnosti, imovinske i inspeksijske poslove, kroz MEGA program Agencije za međunarodni razvoj SAD (USAID), pokrenula je projekat „Jačanje planiranja, upravljanja i kontrole lokalnih prihoda na području grada Valjeva“. Za popis neprijavljenih nepokretnosti (kuće, stanovi...) građana i pravnih lica angažovano je 27 nezaposlenih mladih Valjevaca sa evidencije Nacionalne službe za zapošljavanje. Popisivači tri meseca obilaze domaćinstva i pravna lica, pomažu sugrađanima u popunjavanju poreskih prijava, a ujedno ih anketiraju o komunalnim i društvenim potrebama. Za ovu svrhu USAID je izdvojio 36 hiljada dolara i 40 hiljada besplatnih poreskih prijava.

Ova akcija je još jednom pružena ruka Gradske uprave sugrađanima koji su do sada izbegavali zakonsku obavezu plaćanja poreza na imovinu. U martu prošle godine pokrenuta je kampanja "Naš novac za naš grad" koja je samo tog meseca donela novih 1500 poreskih prijava. Kako bi građanima pomogla u ovom postupku, Gradska uprava je pripremila brošuru "Vodič kroz porez na imovinu", obezbedila besplatne formulare, telefon i mejl za postavljanje pitanja, kao i produženo radno vreme na šalteru za podnošenje poreskih prijava.

Gradska uprava je naplatu lokalnih prihoda preuzela od Poreske uprave 1. januara 2008. godine, a intenzivno krenula u utvrđivanje, naplatu i kontrolu u 2009. godini. Efekti se ogledaju u većem broju poreskih obveznika u evidenciji i povećanoj naplati poreza na imovinu za 15 odsto, komunalnih taksi za isticanje firmi za 40 odsto, a naknade za korišćenje građevinskog zemljište čak

Rešen problem parkiranja u Valjevu

PARKING SERVIS

Uvođenjem parking servisa, u Valjevu je rešen višegodišnji problem parkiranja u širem centru grada. Početkom oktobra, kada je počeo sa radom Parking servis, opusteli su trotoari u centru grada, što je izazvalo čuđenje sugrađana (gde su nestali brojni automobili) i šaljive komentare. Nakon četiri meseca, jasno je da se u centru Valjeva u svakom trenutku može naći slobodno mesto. Vozači su prihvatili novi režim parkiranja, sistem radi dobro, i što je najvažnije, smanjene su gužve na gradskim ulicama i trotoarima.

Cena parkiranja u crvenoj zoni je 32 dinara po satu, uz maksimalno zadržavanje dva sata, dok je u plavoj 19 dinara, bez vremenskog ograničenja. Svaka zona u gradu je vidno obeležena vertikalnom i horizontalnom signalizacijom, a parkiranje se naplaćuje radnim danima od 7 do 20 časova, subotom od 7 do 14, dok su nedeljom sva parking mesta besplatna. Uplata se može izvršiti SMS porukom ili kupovinom karte za parkiranje. Građani mogu da kupe dnevnu i mesečnu kartu za fizička i pravna lica, univerzalnu kartu za pravna lica i mesečnu stanarsku kartu. Planirano je da ukupno bude 1600 parking mesta, u prvoj fazi naplaćivaće se 600 mesta u dve centralne zone.

Uvođenju parking servisa, koji je poveren Javnom komunalnom preduzeću "Vidrak" prethodila je Studija o parkiranju. JKP „Vidrak“ je za realizaciju parking servisa izabrao firmu „PSC“, koja je ovaj sistem uvela u 12 gradova Srbije, kao i na Kipru. Za ove poslove angažovana su 22 radnika, od toga 16 kontrolora koji rade u dve smene. Oni su u najvećem broju preraspoređeni sa drugih radnih mesta u Vidraku.





Šalteri konačno otišli u prošlost

BLIŽE GRAĐANIMA

Šalter-sala gradskih uprava Valjeva dobila je potpuno novi izgled, u skladu sa trendovima u funkcionisanju modernih lokalnih samouprava. Rekonstrukcija sale urađena je u okviru projekta „Bliže građanima“, za koji je Grad Valjevo na konkursu Ministarstva za državnu upravu i lokalnu samoupravu dobio 2,1 milion dinara.

U renoviranoj sali, umesto nepopularnih šaltera, građani će od sada moći da u lepšem i prijatnijem ambijentu, sedeći preko puta službenika, na brži i efikasniji način obave svoje poslove. Uvođenjem prozivnog sistema za formiranje reda i nabavkom novih računara, valjevska prijemna sala svrstaće se u red moderno opremljenih, u potpunosti prilagođenih građanima.

Realizacijom ovog projekta učinjen je korak više u modernizaciji rada gradskih uprava. Poslednje renoviranje jednog dela Šalter-sale bilo je 2004. godine, kada je formiran Opštinski uslužni centar u jednom, manjem delu ovog prostora. Preostali deo je do sada funkcionisao preko šaltera, a službenici su koristili računare koji su stari osam godina i odavno su prevazišli obim poslova koji se danas obavlja u Gradskim upravama.



Realizacija Lokalnog plana akcije za decu

POMOĆ GRADA SIROMAŠNOJ DECI

Šesnaestoro dece iz starateljskih porodica - bez roditeljskog staranja, sa smetnjama u razvoju ili sa statusom izbeglih lica, dobilo je zimsku garderobu, pakete za ličnu higijenu i potvrde na iznos od 6.000 dinara za kupovinu obuće. Pomoć su im uručili gradonačelnik Valjeva Zoran Jakovljević i član Gradskog veća Olga Jukić, predsednica Odbora za implementaciju Lokalnog plana akcije za decu.

Usvajanjem i primenom Lokalnog plana akcije za decu, grad Valjevo je prepoznao potrebu da brigu o najmlađima podigne na najviši nivo. U okviru jednog od strateških ciljeva LPA, smanjenja siromaštva dece, realizovana je akcija pomoći najmlađima koji, se po svim kriterijumima, nalaze u teškoj materijalnoj situaciji.

- Za ovu akciju iz budžeta Grada, sa pozicije namenjene realizaciji LPA, izdvojeno je oko 400.000 dinara. Sredstva su opredeljena u skladu sa Lokalnim planom akcije za decu, strateškim dokumentom koji Valjevo implementira zajedno sa Dečijim fondom Ujedinjenih nacija (UNICEF). Mi smo u 2009. godini za realizaciju Lokalnog plana akcije za decu budžetom predvideli 2 miliona dinara, duplo više nego prethodne godine. Za deset projekata, na osnovu konkursa, izdvojeno je 1,5 milion dinara, a preostala sredstva preusmerili smo u ovu akciju, za decu kojoj je pomoć najpotrebnija - rekao je gradonačelnik Jakovljević prilikom uručenja humanitarne pomoći.

Akciju pomoći siromašnoj deci grad Valjevo je realizovao u saradnji sa Centrom za socijalni rad. Pravi primer solidarnosti na delu je saradnja sa Udruženjem „Anđeli čuvari“, koje je za mališane pripremio novogodišnje pakete i zanimljiv program.



Za bolje uslove života izbeglih i raseljenih lica

POMOĆ U GRAĐEVINSKOM MATERIJALU

Zahvaljujući dobroj saradnji Grada Valjeva sa Komesarijatom za izbeglice Republike Srbije, u 2009. godini je za izbegla i interno raseljena lica u valjevskom kraju obezbeđena pomoć od oko 5,7 miliona dinara. Krajem godine, nakon konkursa koji je Grad objavio, pet porodica dobilo je građevinski materijal ukupne vrednosti 1,5 milion dinara. Prioritet su imale višočlane porodice sa državljanstvom Srbije koje nemaju imovinu u zemlji porekla, a na području grada Valjeva su započeli izgradnju kuće i imaju potrebnu dokumentaciju za taj objekat.

Osim toga, Grad Valjevo je u saradnji sa republičkim Komesarijatom i nevladinom humanitarnom organizacijom „Vizija“ iz Kragujevca obezbedio pakete za dohodovne aktivnosti iz poljoprivrednog programa vrednosti 2,4 miliona dinara. Na taj način, porodice koje su se opredelile za život na selu dobile su poljoprivredne mašine, alate i stoku. U ovom periodu je i deset najugroženijih porodica dobilo ogrev za zimu.

S obzirom na to da veliki broj porodica sa statusom izbeglih i raseljenih lica nema rešeno stambeno pitanje, nakon zahteva poverenika za izbeglice grada Valjeva Saše Isidorovića republički Komesarijat je u 2010. godini predvideo isplatu dodatnih 1.875.000 dinara za kupovinu građevinskog materijala. Komesarijat je predvideo da maksimalan iznos po porodici bude 375.000 dinara. Za izbegle i interno raseljene porodice u 2010. godini prvi put su namenski opredeljena i sredstva iz gradskog budžeta.

Upornošću Grada, uz pomoć privrednika

OBNOVLJENA NARODNA KUHINJA

Posle šestogodišnje pauze, od 15. januara obnovljen je rad Narodne kuhinje u Valjevu. Po jednim obrokom dnevno do kraja godine biće opskrbljeno 350 najugroženijih građana. Sredstva za rad Narodne kuhinje obezbedili su lokalna samouprava i valjevski privrednici preko Rotari kluba. Crveni krst je sa valjevskim Centrom za socijalni rad usaglasio kriterijume i napravio spiskove budućih korisnika Narodne kuhinje.

Tretirajući socijalnu politiku kao prioritet u teškim ekonomskim vremenima, Grad Valjevo opredelio je 4,5 miliona dinara za rad Narodne kuhinje u ovoj godini, što je dovoljno za pripremanje 250 obroka godišnje. Akciji Grada priključili su se valjevski privrednici koji su, posredstvom Rotari kluba, obezbedili još 100 obroka. Topli obroci pripremaju se u centralnoj kuhinji Predškolske ustanove „Milica Nožica“, a dele ih radnici Crvenog krsta i vojnici na civilnom služenju u mesnim zajednicama „Andra Savčić“, „Krušik“, „Stari grad“, „Nada Purić“ i „Gorić“.

Zbog velikog broja građana bez ikakvih primanja ili onih koji imaju male penzije i na samoj su granici siromaštva, procena Crvenog krsta je da su potrebe Narodne kuhinje daleko veće od 350 obroka dnevno. Lokalna samouprava planirala je obnovu Narodne kuhinje za oktobar prošle godine, ali to nije realizovano zbog izostajanja podrške Ministarstva za rad i socijalnu politiku, koje se tada opredelilo za gradove na jugu Srbije. Narodna kuhinja u Valjevu zatvorena je 2004. posle trogodišnjeg rada, kada se iz Srbije povukao donator - Crveni krst Nemačke, a tadašnja lokalna vlast nije preuzela dodatne obaveze.



Dodeljena godišnja priznanja najboljim sportistima

ANĐELKA PETROVIĆ - SPORTISTA VALJEVA 2009.

Laskavo priznanje sportiste godine Valjeva ponela je plivačica Valisa, seniorska reprezentativka Srbije i olimpijska nada Anđelka Petrović. Ove godine je plivala u finalu Mediteranskih igara u Peskari na 100 metara slobodno, a kao član državnog tima učestvovala je na Evropskom prvenstvu u malim bazenima u Istanbulu. Na domaćem planu nastavila je dominaciju na 50 i 100 metara slobodno, 200 metara leđno i 200 metara mešovito, gde je prvak Srbije i državni rekorder. Juniorski prvak je i osvajač medalja u više od 10 disciplina. Anđelka Petrović je olimpijska nada za London 2012. godine. Pehar i plaketu Anđelki uručio je gradonačelnik Valjeva Zoran Jakovljević.

Za najuspešniji sportski kolektiv proglašen je Valjevski šah klub "Sveti Vladika Nikolaj". Već par godina valjevski šahisti su u državnom vrhu, a ove godine je, nakon Kupa, u vitrine VŠK-a stigao i pehar namenjen prvaku države. Sjajan nastup na prvenstvu Srbije u Kragujevcu značajan je i iz razloga što se radi o prvoj ekipnoj tituli prvaka države u istoriji valjevskog sporta.

Specijalno priznanje za rezultate ostvarene u 2009.godini otišlo je u ruke košarkašima Metalca. Povratnička prvoligaška sezona obeležena je osvajanjem Kupa Srbije, za malo je izmakao plasman u Jadransku ligu, odlični rezultati u domaćem šampionatu, ali i u Balkanskoj ligi, gde je na pravom putu da izbori plasman u završnicu. Titulu sportskog stručnjaka godine poneo je Vladimir Bošković, trener plivačkog kluba "Valis". Član je stručnog štaba seniorske reprezentacije Srbije, glavni trener na međunarodnom plivačkom kampu Čigota na Zlatiboru, trener Anđelke Petrović, srpske olimpijske nade. U kategoriji juniora za najuspešnije su proglašeni plivač Vanja Petronijević i rvač Milan Marković, a u kategoriji kadeta teniserka Violeta Janković i rvač Strahinja Petronijević. Specijalna nagrada za izuzetan rad sa mlađim kategorijama i rezultate postignute u 2009.godini pripala je Biciklističkom klubu "Boba". U oblasti školskog sporta nagrađene su Osnovna škola "Sestre Ilić" i Ekonomska škola.

Nagrada za višegodišnji rad i doprinos razvoju sporta u gradu uručena je profesoru Iliji Iliću. Za sportistu Valjeva proglašen je 1968.godine. Od 1971.godine kao profesor fizičkog vaspitanja u Ekonomskoj školi u Valjevu obrazovao je i vaspitao na hiljade učenika. Godinama se bavi se trenerskim pozivom.





PRVI SRPSKI VAMPIR

Glavni „štos“ kojim će se „Valjevo za Vas“ predstaviti na Sajmu turizma u Beogradu od 24-28. februara biće priča o prvom srpskom vampiru Savi Savanoviću, junaku pripovetke Milovana Glišića "Posle 90 godina", ovekovečenog i u kulturnom srpskom hororu "Leptirica". Milovan Glišić je upravo rođen pored reke Gradac, gde se i danas ispredaju priče o čudnim zvucima i pojavama, a postoji i Savina vodenica. Ideja je, kako kaže autor Savinog lika Dušan Arsenić, na originalan način materijalizovati specifični valjevski duh. To znači da će Sava Savanović biti predstavljen kao simpatičan vodeničar-vampir, s kojim će posetioći moći da se fotografišu jer će biti urađena maketa u prirodnoj veličini.

Osnovan turistički klaster

VALJEVO ZA VAS

Krajem prošle godine osnovano je udruženje "Valjevo za Vas", koje po principu klastera okuplja građane i pravna lica zainteresovana za objedinjenu promociju i razvoj turizma valjevskog kraja. Poseban akcenat novosnovano udruženje stavlja na kulturni turizam, s kojim će povezati i sve druge vidove turizma karakteristične za Valjevo i region. Među osnivačima udruženja "Valjevo za Vas" nalaze se afirmisani pojedinci, gradske institucije: Narodni muzej, Centar za kulturu, Zavod za zaštitu spomenika kulture, Moderna galerija, naučno-obrazovne ustanove, turističke organizacije Kolubarskog okruga, turističke agencije, hoteli i pansioni, preduzetnici, marketinške i konsalting agencije, nevladine organizacije (Foto-kino klub, Mladi istraživači, Ekološko društvo Gradac, Udruženje domaćina...)

Na osnivačkoj skupštini formiranje jednog od prvih turističkih klastera u Srbiji pozdravili su prof. dr Goran Petković, državni sekretar Ministarstva ekonomije i regionalnog razvoja, i gradonačelnik Valjeva Zoran Jakovljević. Prvi predsednik Udruženja je mr Vladimir Krivošejev, direktor Narodnog muzeja Valjevo, jednog od najboljih u Srbiji, dok je predsednik Skupštine Dragić Tomić, predsednik Društva gljivara i Udruženja domaćina, inače inicijator osnivanja turističkog klastera.

Istorija, tradicija i kultura s jedne, a priroda s druge strane, dva su stuba na kojima "Valjevo za Vas" zasniva promociju turizma valjevskog kraja. Brankovina sa Protinom i Desankinom školom, izvanrednom i nagrađivanom postavkom Narodnog muzeja u Valjevu, stara gradska čaršija Tešnjara, Moderna galerija sa stalnom postavkom slika akademika Ljube Popovića, Internacionalni umetnički studio Radovana Miće Trnavca, zgrada i istorijat Valjevske gimnazije, Tešnjarske večeri i Dzez festival koji traju već četvrt veka – najznačajniji su deo kulturne ponude Valjeva. Kada se to prožme sa Divčibarama i valjevskim planinama, kanjonom reke Gradac, manastirima, resursima u ruralnom turizmu, lovom i ribolovom, vožnjom džipovima po planinama, pa i preživljavanjem u prirodi ili speleologijom – dobija se jedinstveni valjevski turistički proizvod.



VALJEVO OBJEKTIVOM STRANCA

Prvi put je novogodišnji kalendar grada Valjeva ilustrovan motivima i situacijama koje su u ovom kraju zabeležili gosti iz inostranstva. U pitanju su fotografije učesnika volonterskog kampa "Valjevo objektivom stranca" održanog letos u Valjevu, u organizaciji Društva istraživača „Vladimir Mandić Manda“. Osmam mladih ljudi iz Evrope, Amerike i Kanade za nekoliko dana napravilo je veoma interesantnu kolekciju fotografija iz ugla nekoga ko je prvi put došao u grad na Kolubari. Njihovi utisci su bili vrlo pozitivni, kao i utisci Valjevaca koji su videli fotografije. Mladi fotografi bili su aktivni i u večernjim satima tokom Tešnarskih večeri, kada je grad šarolik i pun ljudi, tako da je materijala bilo u izobilju.

Valjevo i Valjevce fotografisali su Ignacio Carmona Loeches i Antonio Abellan iz Španije, Matthew Blong i Alison Gould iz SAD, Emilie Dessureauh-Paquette iz Kanade, Sofya Pigalova iz Rusije, Markus Sotto Corona i Francesco Cattani iz Italije.



Valjevo interesantno za filmske i TV produkcije

FILM MIŠE RADIVOJEVIĆA I SERIJA RTS-a

Posle "Ivkove slave" i TV filma "Ono naše što nekad bejaše", kao i serijala "Zaboravljeni umovi" Radio-televizije Srbije, u Valjevu su i prošle godine snimana značajna ostvarenja. Novi film poznatog srpskog reditelja Miloša Radivojevića "Kako su me ukrali Nemci", u produkciji filmske kuće "Testament filmS" iz Beograda, sniman je ove jeseni u gradu i na lokacijama u okolini Valjeva. "Kako su me ukrali Nemci" je šesnaesti igrani film Miše Radivojevića, zasnovan na autobiografskoj priči autora o nemačkom oficiru III Rajha, koji u uslovima okupacije ostvaruje roditeljski kontakt sa usamljenim dečakom iz provincijskog grada u Srbiji. Uz autora, scenario potpisuju Svetozar Vlajković i Vladislava Vojnović. Miša Radivojević je kompletan autor kulturnih filmova novog talasa srpske kinematografije "Živeti kao sav normalan svet", "Dečko koji obećava", "Una", "Ni na nebu ni na zemlji", "Buđenje iz mrtvih"...

Radio-televizija Srbije snimala je krajem godine u Valjevu prvu tinejdžersku igranu seriju "Pridi bliže". Potraga za identitetom glavne šesnaestogodišnje junakinje Bebe, okosnica je svih dešavanja u seriji, koja je specifična po tome što je zamišljena kao edukacija kroz zabavu. Tridesetak beogradskih gimnazijalaca igra u serijalu, zajedno saiskusnim Nebojšom Dugalićem, Goricom Popović, Dragomirom Ljubičićem, Ivanom Mihić i Živkom Mirićem. Reditelj serije Petar Stanojlović, Valjevac poreklom, kaže da je "Pridi bliže" priča o ljubavi i međuljudskim odnosima, a da je tinejdžerska grupacija, koja je postavljena u centar pažnje, zapravo samo jedna metafora opšteg društvenog konteksta. Podršku RTS-u u ovom projektu dali su Ministarstvo rada i socijalne politike, Program UN za razvoj i Evropska komisija. Planirano je da šesnaest epizoda počnu da se emituju od februara sledeće godine.

